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Napjainkban hirtelen az érdeklõdés homlokterébe került a nagytávolságú hálózatok (WAN) világa. Ezek
közül - akár tengerbõl a jéghegy csúcsa - kiemelkedik az INTERNET. Pontosabban szólva az internet protokoll
szerint mûködõ világhálózat. Érdekes, hogy éppen akkor, mikor a nagy nemzetközi monopóliumok
kereskedelmi célú saját hálózataikat próbálják rátukmálni a reklámoktól zúgó fejû felhasználókra, azok inkább
a mélyben csendben áramló nagy folyam, az Internet világhálózat felé fordulnak. Nem csoda, hiszen a diákság,
valamint a közvéleményt legjobban tükrözõ, formáló egyetemista és fiatal értelmiségi réteg ezzel ismerkedik
meg tanulmányai folytán, és késõbb - legalább is jóideig -  pénztárcájuknak is ez a megfelelõbb.

Az Interneten Európában elsõként -5 évvel ezelõtt- Magyarországon alakult ki egy Interneten mûködõ
elektronikus újság. A neve: Magyar Elektronikus Tõzsde, azaz MET.  Ez a lap eleinte az éppen akkor
újjászületett érték,- és árupiaci tõzsdéink mûködésének nemzetközi hírszolgáltatója volt, de hamar kinõtte
kereteit, és egyéb tõkepiaci, gazdasági tudósításokat, elemzéseket adott, majd ezek törvényalkotási, parlamenti
hátterét is bemutatta.  Anyagai jó hírforrásnak bizonyultak, a nyomtatott sajtó orgánumai, közöttük külföldi
lapok is átvették híreit. Lassan rászoktak a forrás megjelölésére is:  (c) by MET 1990. A lap teljesen non-
profit, ezért a Magyar Újságírószövetség Non-profit szakosztályába integrálódott. Ez az egyre színesedõ gyors,
reál-time  hírforrás csakhamar kinõtte kereteit, egyre nagyobb igény lépett fel arra, hogy a nemzetközi élet
híreibõl is tudósítva kétirányú kaput nyisson a világba. E cél szolgálatára alakult meg a MET Nemzetközi
Internet Hírügynöksége. A világ különbözõ tájain mûködõ immár 24 tudósítónk értékes munkájával segíti e cél
elérését.  A reál-time közvetítésekkel, adott esetben az események helyszínére történõ kitelepülések során a
történtekkel szinte egyidõben értesülhet az érdeklõdõ a világ egy másik távoli tájain más égtájak híreivel. A
hagyományos rovatszerkezetû felépítést megtartva, de kibõvítve a gazdasági anyagok mellett tudományos,
kulturális,  bel,- és külpolitikai, valamint sport cikkek közlésére nyílt lehetõség.  A fõ cél továbbra is a
tárgyilagos, pártsemleges és szektorsemleges munka. Aki nem tartja be ezt, mint alapkövetelményt, az
felfüggesztésre, ismételt esetben pedig kizárásra kerül. (Így például egy nyomtatott hazai számítástechnikai lap
fõszerkesztõje).  Irányadónak tekintjük ugyanis a BBC és a MUOSZ etikai kódexét.

− A tudósítók többsége elfogadta szakmai támogatásként a MET konzultációs és távoktatási lehetõségeit.
Erre a lap interaktív volta adott kiváló lehetõséget.  Munkatársaink eleinte csak belsõ közléseket, egymás
írásait olvasva - elemezve, ha kellett jóindulattal kritizálva segítették egymást.

    Az újságírás, pláne a sajtómunkához elengedhetetlen tehetség nem tanítható.

A készség azonban fejleszthetõ, és "az sem árt", ha az író meg tudja különböztetni a felcímet a  hírfejtõl,
a riportot az interjútól, vagy az interjút a tudósítástól stb.,  ugyanakkor képes a lényeget kiemelni, fordulatosan,
de tömören, és  tömören, de közérthetõen, az érdeklõdést felcsigázva és fenntartva írni.

Szerzõtársainknak, és anyagainkat más elektronikus felületeken, illetve médiákban sokszorosító
kollegáinknak is köszönhetõ. hogy a MET ma már az 5 földrész több mint 70 országába terjeszti számait. Az
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ingyenesen elõfizethetõ lap híreit, tudósításait más elektronikus információs formák, Gopherek, terjesztési
listák, News-groupok, Gopherek, archív gépek is átveszik.  Gazdasági, parlamenti,
oktatási anyagainak olvasása - így a disztribútorok segítségével is- már beláthatatlanul széles körben
lehetséges.

Köszönjük kollegáink, valamint az PM, Állami Értékpapír,- és  Tõzsdefelügyelet, az MTA különbözõ
Intézményeinek, szerveinek, az IIF-nek, a UNIX alapítványnak, és a Magyar Újságíró Szövetség  Nonprofit
Szakosztályának támogatását.
Rovataink ingyenesen elõfizethetõk a listserv@huearn.sztaki.hu címen, E-mail beküldésével.  a levélbe írva a
sub metpress, vagy sub met-tozs.  illetve submet-ohaz  szöveget, majd közvetlenül a vezeték, és keresztnevet,
ékezet nélkül.

Aki pedig tudósítani kíván, még beléphet távoktatási rendszerünkbe. Szeretettel várjuk.


